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2008年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

国民经济统计概论试卷

课程代码0065

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

1.某省教育主管部门要了解所属高校教学设备的使用状况,则统计研究的总体单位是()
A.该省每一所高校

B.该省全部高校的全部设备

C.该省每一所高校的每一台设备

D.该省每一所高校的每一台教学设备

2.次数分布中的频数愈大,该组的标志值对总体平均水平所起的作用()
A.愈大

B.愈小

C.可能大,也可能小

D.无法确定

3.同一变量数列中,组距的大小与组数的多少之间的关系是()
A.成正比[[微信公众号：ikaoti]
B.成反比
C.不确定

D.无关
4.下列关于标志变异指标的说法正确的是()
A.反映现象总体的一般水平

B.反映现象总体的集中程度

C.反映现象总体的联系程度[最新年份咨询qq593777558]
D.反映现象总体各单位标志值分布的差异程度

5.交替标志的标准差为()
A.1-p

B.pq[[微信公众号：ikaoti]
C.



D.p(1-p)
6.定基发展速度等于()
A.环比发展速度之和
B.环比发展速度之积

C.环比增长速度之和

D.环比增长速度之积
7.


表明()
A.由于销售量变化对销售额的影响

B.由于价格变化对销售量的影响

C.由于价格变化对销售额的影响

D.由于销售量变化对价格的影响

8.编制数量指标综合指数的一般原则是()
A.采用基期的数量指标作为同度量因素

B.采用基期的质量指标作为同度量因素

C.采用报告期的数量指标作为同度量因素

D.采用报告期的质量指标作为同度量因素

9.反映样本指标与总体指标之间可能的误差范围的指标是()
A.概率度

B.抽样平均误差

C.抽样极限误差

D.抽样误差

10.当相关关系的一个变量变动时,另一个变量也相应地发生大致均等的变动,这样的相关关系称为()
A.线性关系

B.非线性关系

C.正相关

D.负相关

11.联合国制定的国民经济核算体系的最新版本是()
A.1953年SNA

B.1968年SNA

C.1993年SNA

D.1995年SNA

12.某地区老年人口占5%,少年儿童人口占33%,该地区人口类型属于()
A.少年型[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.年轻型

C.壮年型[[微信公众号：ikaoti]
D.老年型
13.年出生人数与育龄妇女年平均人数之比,称为()
A.人口出生率

B.一般生育率

C.特殊生育率

D.总和生育率
14.国民财富中的金融资产包括()
A.国内金融资产

B.对外金融资产

C.国内金融负债

D.对外金融资产净值和储备资产
15.已知某国某年总消费为8000万元,资本形成总额为4800万元,出口额为1700万元,进口额2000万元,则按支出法计算的GDP为()
A.9500万元

B.12500万元

C.12800万元

D.16500万元
16.国内生产总值+来自国外的要素收入净额等于()
A.国民可支配收入

B.国内总产出

C.国民总收入

D.国内生产净值

17.用公式“总产出-中间消耗”计算增加值的方法称为()
A.生产法

B.收入法

C.支出法

D.分配法[[微信公众号：ikaoti]
18.GDP和国民总收入()
A.都是生产概念

B.都是收入概念

C.前者是生产概念,后者是收入概念

D.前者是收入概念,后者是生产概念

19.以国民经济资金运动为对象的核算是()
A.国际收支核算

B.资金流量核算

C.资产负债核算

D.国内生产总值核算

20.最终消费量与国民经济最终使用量之比称为()
A.恩格尔系数

B.消费率

C.投资率

D.居民消费总支出

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）
21.加权算术平均数的数学性质是()
A.



B.


f=0

C.


为最小

D.


为最小

E.


f为最小

22.关于趋势直线方程


下列表述正确的有()
A.a是t等于零时的趋势值

B.b是趋势线y轴上的截距

C.b是趋势线的斜率[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.b表示时间t变动一个单位时,趋势值


平均变动的数量

E.当b前面是负号时,说明yt​​与t是负相关

23.国民经济核算体系的中心内容是()
A.基本核算表

B.国民经济账户

C.附属表
D.自然资源实物量核算表

E.人口资源与人力资本实物量核算表()
24.影响一个地区人口性别比例变动的因素有()
A.迁移

B.出生

C.死亡

D.职业

E.生活水平

25.按消费主体划分,最终消费分为()
A.居民消费

B.企业消费

C.货物消费

D.服务消费

E.政府消费

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

26.变量数列

27.相对指标[[微信公众号：ikaoti]
28.平均发展水平
29.商品购进总额

30.现行价格
四、简答题（本大题共3小题，每小题5分，共15分）[最新年份咨询qq593777558]
31.简述整群抽样的特点。
32.国民经济再分配的渠道有哪些？

33.简述标准差的计算步骤。

五、计算、分析题（本大题共4小题，第34、35小题各5分，第36、37小题各10分，共30分）

34.某地区2001—2005年各年的粮食产量资料如下：

	年份
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005

	粮食产量(万吨)
	350
	370
	380
	410
	430


试用最小二乘法拟合直线趋势方程，并据以预测2006年的粮食产量。

35.已知某地区主要经济效益指标的有关资料如下：

	指标名称
	计量单位
	全国标准值
	权数
	报告期指标数值

	社会劳动生产率
	元/人
	24000
	25
	25880

	社会成本利税率
	元/千元
	43
	20
	44

	投资效果系数
	元/千元
	0.50
	25
	0.56

	技术进步经济效益指标
	元/千元
	20
	30
	22


试利用综合指数法计算该地区报告期国民经济效益综合指数。

36.为了了解农民工每月工资收入情况，某市全市农民工中随机抽取了200人进行调查，得到样本资料如下：

	按月工资收入分组（元）
	人数（人）

	500以下
	10

	500—550
	30

	550—600
	50

	600—650
	80

	650—700
	20

	700以上
	10

	合计
	200


根据表中资料，计算该市农民工的月平均工资收入的点估计值，并95%的概率保证程度下对该市农民工的月平均工资收入进行区间估计。（注：t=1.96）

37.某证券公司为了分析上市公司股票价格与公司资产收益率的关系，收集了各个上市公司的财务数据。现有5个家电公司上年的净资产收益率和本年平均股价数据如下：

	公司名称
	净资产收益率（%）
	平均股价（元）

	A
	3.9
	6.2

	B
	1.2
	5.3

	C
	6.4
	8.0

	D
	4.1
	6.8

	E
	1.5
	5.8


计算净资产收益率与平均股价的相关系数。[最新年份咨询qq593777558]
计算平均股价对净资产收益率的回归直线。

根据计算结果进行简要的分析。

六、论述题（本题10分）

38.试述可变构成指数，固定构成指数和结构影响指数平均指标变动因素分析中的作用。
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